TICHÝ OCEÁN A OCEÁNIE 

1. Poloha a přírodní podmínky – Tichý oceán je největší oceán na Zemi s rozlohou asi   
180 mil km2. Podnebí je většinou tropické oceánské, ovlivňují ho teplé a studené mořské 
proudy, na jejichž styku jsou světová loviště ryb, a tropické cyklóny a tajfuny.

2. Oceánie – jsou to ostrovy a souostroví v Tichém oceánu;  
dělí se na: 
a) Melanésii – př.: Nový Zéland, Nová Guinea, Šalamounovy ostrovy….
b) Mikronésii – př.: ostrovy Mariany
c) Polynésii- př.:  Havajské ostrovy

Ostrovy jsou:
a) původu sopečného = vrcholky podmořských sopek - př.: Nový Zéland, jih Havajských ostrovů 
b) původu korálového př.: sever Havajských ostrovů                   
                                   
3.  Obyvatelstvo – je nerovnoměrně rozmístěno ► původně pochází z JV a V Asie; dnes je 
smíšené; převažují přistěhovalci

4.  Hospodářství – je závislé na oceánu
a) zemědělství – tropické rostliny orchideje, cukrová třtina, palma kokosová, tropické ovoce a pochutiny např.: ananasy a káva; lov perel
b) těžba nerostných surovin – vývoz; většinou zničeno těžbou v době kolonizace
c) cestovní ruch
d) dříve byly ostrovy v Tichém oceánu využívány jako vojenské základny a místa pro zkoušku jaderných zbraní – nyní zakázáno

5.  Nejvyspělejší země
Nový Zéland – původními obyvateli jsou Maorové ► dnes převažují přistěhovalci z Evropy; 
chov ovcí ► vývoz ovčí vlny a masa

Havajské ostrovy - 50. stát USA, žijí zde Havajci a zdrojem zisku je turistika

Papua Nová Guinea - leží na ostrově Nová Guinea – vrcholek podmořské sopky
- primitivní způsob života, mezi některými domorodými kmeny je kanibalismus

	INDICKÝ OCEÁN
1. Poloha 
–     leží mezi Afrikou, Asií, Austrálií a Jižním oceánem
· rozkládá se v tropickém a subtropickém podnebném pásu = nejteplejší oceán
· má vliv na podnebí okolních světadílů (mořské proudy, vítr od oceánu – déšť)
2. Význam a využití
- mořský rybolov
- nejbohatší naleziště ropy = Perský záliv – vývoz; doprava pomocí tankerů – ohrožení životního prostředí
- turistika (Maledivy, Seychely, Thajsko, Cejlon…)

JIŽNÍ OCEÁN
· název má od roku 2000 – uznán geografickou společností 2021
1. Poloha – kolem Antarktidy – kopíruje 60°jižní šířky; Antarktida je jeho jádrem = neohraničuje žádný světadíl

2. Přírodní poměry – oceánské proudy proudí odlišně – voda je velmi studená, je pod oceánským ledem, je slaná – taková se nikde jinde nevyskytuje
- mrazivé počasí ovlivněné Antarktidou

3. Využití – předpokládá se, že na dně oceánu se vyskytují obrovské zásoby ropy, plynu a minerálů, včetně zlata
